

一条“冬奥路”惠及沿线群众

本报记者 傅潇雯

以北京冬奥村为起点,以张家口冬奥村为终点,全长236.3千米,一条可以骑行、跑步、徒步、越野的“悦行冬奥路”即将面世。记者近日从北京奥运城市发展促进中心获悉,“悦行冬奥路”京张系列活动及自助赛道项目将于8月开启。随着各项工作的不断完善,这条“悦行冬奥路”未来会成为助力京张体育文化旅游带发展的一张特色名片,吸引更多群众参与全民健身,感受冬奥文化和中华优秀传统文化魅力,同时促进沿线经济可持续发展,使冬奥遗产成果更多惠及沿线群众。

这是全国首条连接北京冬奥会京张两地三赛区,集日常休闲健身、体育赛事参与、冬奥文化体验、

旅游观光度假等多功能于一体的自助运动赛道。在全长236.3千米的赛道中,沿途共有19个打卡服务点、3个特色打卡点,途经北京奥林匹克公园(北京奥运博物馆)、居庸关长城、八达岭长城、北京世园公园、延庆冬奥村、海坨山谷、新雪国度假区、国家跳台滑雪中心等京张两地三赛区部分冬奥核心区及沿线知名旅游景区。

去年8月,北京冬奥中心联合北京市文化和旅游局、北京市体育局与张家口市人民政府共同发布《京张体育文化旅游带建设年度推进计划书》。其中,共同打造“悦行冬奥路”项目,就是年度推进计划书的一项重要内容。

北京奥运城市发展促进中心副主任高云超表示,“悦行冬奥路”计划通过三年左右的时间,重点开

展统一线路指引标识系统、开发自助运动服务系统、设置综合体育服务站点、开展系列赛事活动等四方面工作。在开发自助运动服务系统方面,近期“悦行冬奥路”小程序将正式上线,在小程序中可体验与这条赛道相关的各类便利服务。“沿线服务站点将为赛道的运动人群提供补给、住宿、特色餐饮、医疗、应急等于一体的全方位服务。”高云超说。

系列赛事活动的开展将带动更多人加入全民健身行列,据高云超介绍,已有赤城100骑游赛、燕山向海人车接力山海有友赛、雄关长城越野赛、阳光少年挑战赛等4个项目首批纳入系列赛事活动。预计在8月至10月间进行,包括了骑行、登山、马拉松等多种运动项目,100公里至355公里不等的赛事长度,以及个人、亲友等多种参与形式。



国家体育总局健身气功管理中心供图

健身气功专家巡讲新疆站——

传承智慧 播种健康

本报记者 冯蕾

日前,由国家体育总局群体司指导,国家体育总局健身气功管理中心、新疆维吾尔自治区体育总会主办的2024年全国健身气功走基层专家巡讲新疆站活动在博乐市、温泉县和伊犁州察布查尔锡伯自治县等地开展,来自当地及周边县区的800多名健身气功爱好者参加活动。

此次活动是体育总局健身气功中心连续第二年组织专家走进新疆,针对基层群众开展健身气功科学健身指导服务活动。

近年来,以八段锦为代表的健身气功以其显著的健身效果、丰厚的文化内涵、独特的运动形式,深受包括诸多年轻人在内的健身气功爱好者的喜爱和推崇,成为我国全民健身运动蓬勃发展的亮丽风景线。此次组织专家走进新疆传经送宝,同样受到热烈欢迎。

清华大学副教授马志勇、内蒙古师范大学副教授张彩琴负责在博乐市的科学健身指导工作,300多名学员热情高涨地学练了八段锦、易筋经等功法,在教学间隙也围着两位老师不停请教各种练功问题。

学员们纷纷表示,通过专家的指导,他们不仅纠正了以往错误的动作,还深刻理解了健身气功背后的科学原理和文化内涵。

温泉县人口相对较少,但活动还是吸引了超过200名群众参与,包括了各个年龄段的健身爱好者。在重庆市健身气功协会教练徐嘉的带领下,大家从零基础开始学起,短短两天时间就掌握了八段锦的基本要领。不少学员表示,练习后不仅睡眠质量得到了改善,精神状态也更加饱满。

在察布查尔锡伯自治县,得知专家要来教学指导时,当地群众就通过网上看视频、学教材等形式提前进行了“预习”,使活动效果更加明显。活动

中,专家们分工负责,从健身原理、文化内涵、技术规范等方面进行健身指导,既有面对初学者、爱好者及技术骨干等广泛人群的八段锦普及教学指导,也有针对当地50多名骨干的技术指导,累计教学了易筋经、五禽戏、导引养生功十二法等功法。当地技术骨干则如饥似渴地汲取知识,练习纠正动作,不停请教问题。发挥骨干的带动作用,让身边更多群众实现科学健身。很多技术骨干表示,通过这次学习,他们对健身气功有了更深刻的认识和理解,将努力成为健身气功在新疆的传播使者。

体育总局健身气功中心主任董军表示,组织专家走进新疆传授健身气功规范的功法技术、科学的健身原理、丰厚的文化内涵,不仅能为提升新疆各族群众的身心健康和助力体育强国、健康中国建设作出积极贡献,还能为增进文化自信、铸牢中华民族共同体意识发挥健身气功的独特作用。

2024年全民健身志愿服务优秀案例征集启动

本报讯 国家体育总局办公厅日前下发通知,2024年全民健身志愿服务优秀案例征集即日起启动。

本次征集旨在持续巩固和扩大全国各地开展全民健身志愿服务的成效,总结推广各地各部门全民健身志愿服务工作成果和先进经验,挖掘主题鲜明、独具特色、群众欢迎的全民健身志愿服务案例,选树典型引领示范,鼓励更多志愿服务组织和志愿者积极参与开展全民健身志愿服务工作,进一步提升全民健身志愿服务水平。

征集活动面向全社会,依法登记的志愿服务组织或经社区、单位同意成立的志愿服务团体,包括但不限于各级各类单项运动协会、人群体育协会、社会体育指导员协会等体育社会组织、志愿者协会或志愿服务联合会、新时代文明实践中心健身志愿服务服务队、学校志愿服务团体、机关事业单位志愿服务团体、企业志愿服务团体、其他社会团体、社会服务机构、基金会等均可参与此次征集。

征集要求围绕全民健身需求,着力弘扬奉献、有爱、互助、进步的志愿服务精神,助力提升基层社会

治理能力,能够充分体现以人民为中心,面向基层、贴近群众、覆盖面广、受群众欢迎,有健全的组织和队伍,经常性地开展活动,形式创新、典型突出,具有一定的社会影响力,具有可借鉴可复制可推广的经验。申报类别包括乡村振兴、兴边富民、关爱青少年、养老扶幼、帮助残障人士、体卫融合、基层建设与社区服务、智慧化服务、优秀运动员(教练员)榜样示范和其他领域共10类,须选择一项内容进行申报。

本活动报送的案例须符合申报条件,确保真实、准确、完整。正在实施且连续实施时间不少于3年,未满足当年正在实施或连续实施少于3年的活动案例不参与征集。已入选2021年、2022年、2023年全民健身志愿服务优秀案例的不重复参与征集。相关材料务必于8月30日18时前以文件压缩包的形式发送至指定邮箱。

体育总局群体司将组织专家对征集的案例进行评审,确定2024年全民健身志愿服务优秀案例最终名单并向全社会公开,进行多平台集中展示和宣传推广。

(部国华)

跳绳国家队亚锦赛捷报频传

本报记者 轧学超

近日,2024年亚洲跳绳锦标赛在日本川崎举行。赛事吸引了来自中国、日本、韩国、印度、马来西亚等10个国家和地区的738名运动员参加,中国跳绳国家队捷报频传。

本次亚锦赛设置30秒单摇跳、3分钟单摇跳、个人花样等16个小项,以及大师赛、单绳团体、交互绳团体、团体总分排名,设置9至11岁组、12至15岁组、16岁及以上组。其中,30秒单摇跳、个人花样、4×30秒单摇接力、4×30秒交互绳接力、两人同步花样、三人交互绳花样等项目,16岁及以上组采用预赛赛制,预赛前6名将晋级决赛。

中国跳绳国家队参加16个小项共290余项角逐,多个项目包揽各组别金、银、铜牌,累计收获65金43银36铜,囊括单绳、交互绳、长绳、全能等7项团体冠军,刷新15项亚洲纪录,18次超越世界纪录。

在率先进行的30秒单摇跳比赛中,谢雨曦、谢曦曦、于璨伊包揽9至11岁女子组30秒单摇跳前三甲,9岁小将谢雨曦30秒单摇跳193次,夺下赛季首金。岑小林、陈嘉欣在16岁及以上组预赛中分别以双脚230次、226次刷新男子、女子30秒单摇跳亚洲纪录,并打破世界纪录,为中国队夺得2金。

2×30秒双摇接力混合组比赛

中,金牌搭档杜婷婷、段中飞跳出204次,打破尘封9年的世界纪录,夺取冠军。女子组陈嘉欣、王瑜,男子组岑小林、李伟乐在该项目中均跳出207次,为中国队再添2金。“打破世界纪录在意料之中。”赛后岑小林表示,“平时训练每人30秒都能跳出100多次,比赛时只要不失误,破纪录完全没问题。”

长绳集体跳和8字跳是中国传统特色项目,热身区里,选手们正在进行30秒10人长绳集体跳练习,领队教练何金辉信心十足。伴随着雷鸣般的掌声、欢呼声,经过几轮鏖战,中国选手最终不负众望,在30秒10人长绳集体跳中力战群雄,斩获1金1银,在1分钟10人长绳8字跳中荣获1座金杯,并以总分第一名斩获长绳总冠军。

“太快了!太刺激了!”看完长绳比赛,世界冠军何柱霆连连称赞,“第一次在现场看到这个项目,太震撼了!”

“我报名了7个项目,目前只拿到4枚奖牌(2金1银1铜),交互绳花样只有第四和第六名。”两人车轮跳花样是庞雅婷此次亚锦赛最后一个比赛项目,距离比赛还有2个小时,她抓着队友邓以辰一遍遍练习,不断纠正细节,力求在比赛中完美呈现。“两人车轮跳花样是我最后的机会,我必须抓住!”比赛结束,排名第四,“虽然很可惜,但有遗憾才有期待!”庞雅婷对未来满怀希望。

“与奥林匹克同行——历届夏季奥林匹克运动会展”在京开幕

本报讯 在巴黎奥运会开幕和纪念中国奥运金牌“零的突破”40周年之际,“与奥林匹克同行——历届夏季奥林匹克运动会展”日前在北京颐和园开幕。

本次展览旨在充分发挥国际奥委会丰富的奥林匹克文化资源和颐和园厚重的中华历史文化内涵,以及奥委会丰富的奥运遗产传承经验优势,通过创新活化奥运遗产利用方式,实现奥林匹克文化和中国传统文化的有机融合,打造北京“双奥之城”独特品牌,更好地弘扬奥林匹克精神、传播北京双奥文化,让奥运遗产更多惠及群众,让世界更加相知相融。

精彩的展览吸引了众多观众参观。作为中国首枚奥运金牌获得者,许海峰也观看了展览。他表示,作为北京奥委会奥运精神传承推广大使,将继续为弘扬奥林匹克精神、传承北京双奥文化作贡献。

据悉,本次展览得到了国际奥委会瑞士洛桑奥林匹克博物馆的大力支持,他们为展览提供了大量珍贵的奥运会图文资料,许多图片是首次和国内观众见面,特别是1984年中国代表团参加洛杉矶奥运会的图片资料尤为珍贵。展期将持续至9月8日巴黎残奥会闭幕。

(傅潇雯)

本报记者 刘昕彤

2024“中国·皖美山水”骑行赛·安庆滨江站、安徽省快乐健身大众冰雪季系列活动、2024“美好宜城”安庆市第二届篮球联赛暨“村BA”全民篮球季活动……今年以来,安徽安庆主办了各级各类体育赛事,扩大了城市知名度和影响力,同时将体育赛事切换到商圈、夜市等新场景,丰富了消费者的观赛和游玩体验。赛事“流量”持续转化为消费“留量”和经济“增量”。

今年上半年,安庆迎来2024“中国·皖美山水”骑行赛首秀,近千名外地骑行爱好者涌入安庆,感受骑行的“速度与激情”,领略宜城绝美风光。比赛的成功举办不仅让安庆收获了巨大流量,直接带动住宿、餐饮、零售等领域的消费,还带火了周边文化旅游。“皖美山水”骑行赛举办

期间,来自上海的骑行选手蒋科就对安庆流连忘返。比赛之余,她愿意在安庆“多住几晚,多玩几个地方,多尝尝美食”。

随着盛夏的到来,夜色逐渐升温。滨江夜市启动2024年度运营提升工作,商户由去年的600户缩减到171户,同时,增加了休闲打卡装置、酒吧、露营咖啡等新业态,新建了室外篮球场。2024“美好宜城”安庆市第二届篮球联赛暨“村BA”全民篮球季活动迎江区选拔赛在滨江夜市举办。一场场篮球比赛将现场气氛推向高潮。人们边品尝特色美食,边围在赛场周围沉浸式观赛,观众纷纷表示眼福和口福双满足。

安徽安庆不断“解锁”办赛新场景 体育赛事进商圈 拓展健身“幸福圈”

为持续发挥“体育+”溢出效应,安庆不断“解锁”办赛新场景,借着节假日、知名赛事落地承办等有利条件,体育赛事走出场馆,走进商圈,带来与众不同的观赛和游玩新体验。安庆市教育体育局相关负责人表示,今后,安庆将充分依托赛事平台,不断深化“体育搭台,经济唱戏”的思路,提升赛事经济的空间容量和活跃度,聚焦赛事进景区、进街区、进商圈,加大产业元素投入,努力增加赛事活动的“烟火气”,带旺传统线下消费场所的“满满人气”,激发周边景区的“勃勃生气”,放大体育活动的经济效益,推动相关产业高质量发展。